
 
 
Till Danderyds kommunfullmäktige 
 
 
 
 
Interpellation till kommunstyrelsens ordförande angående 
frågan om kommunfullmäktiges beslut om riktlinjerna för 
investering ska följas, eller om kommunstyrelsens 
ordförande anser att det står nämnderna fritt att bortse 
från dessa fullmäktigebeslut. 
 
I kommunens riktlinjer för investeringar klargörs att respektive 
investering vid två tillfällen per år  
a) ska följas upp avseende totalt utfall  
samt 
b) ska prognostiseras med avseende på projektets totala omsättning, tid 
och resultat. Detta är särskilt viktigt eftersom det är först då detta sker, 
som det är möjligt att förstå om ett projekt går enligt plan eller inte. 
 
Hittills har dock inte något av ovan skett under 2023. Danderydscenterns 
ledamöters yrkanden om att riktlinjerna ska följas, har såväl Tekniska 
nämnden som Kommunstyrelsen avslagit.  
 
På kommunstyrelsens sammanträde den 29 maj lade till exempel 
kommunstyrelsens andra vice ordförande Kristin Eriksson (C) följande 
tilläggsyrkande: ”Tekniska nämnden ska även komplettera med de 
enskilda investeringsprojektens totala budget och utfall, samt göra en 
utförlig ekonomisk och verksamhetsmässig uppföljning, likt föregående 
år. Ärendet ska vara förankrat i fastighetsutskottet.” Detta yrkande 
avslog kommunstyrelsens majoritet. Kristin Eriksson, Christian 
Ljungdahl, Siv Sahlström och Partik Nimmerstam, alla C, reserverade 
sig mot beslutet. 
  
Den befintliga uppföljningen avser endast kalenderår, vilket gör att 
projekt kan se ut att gå med överskott, trots att det kan bero på att endast 
projektets innehåll har skjutits fram i tiden. Under 2022 och 2023 har till 
exempel två projekt drabbats av betydande avvikelser, dels montaget av 
bullerskyddsskärm längs Enebybergsvägen och dels ärendet om 
pumpstationer. Försening och/eller kostnadsavvikelser är att vänta. I och 



med att majoriteten har valt att avvika från riktlinjerna, har kommunens 
förtroendevalda ingen insyn när det gäller helheten, vare sig kring dessa 
eller andra investeringars framdrift.  
 
Notabelt är att kommunens externa revisorer särskilt har tagit upp 
styrningen av investeringar som ett bristområde. Att i det läget medvetet 
välja att avvika från de egna riktlinjerna är därför uppseendeväckande. 
Inom kort inleds dessutom de största investeringsprojekten på länge, då 
såväl renoveringen av Enebyskolan som uppförandet av Djursholms 
korttidsboende påbörjas. Båda är riskabla projekt på olika sätt och ställer 
krav på en heltäckande tids- och kostnadsstyrning. 
 
Med hänvisning till ovanstående anhåller jag om kommunfullmäktiges 
tillstånd att till kommunstyrelsens ordförande Hanna Bocander (M) få 
ställa följande frågor: 
 
1. Anser kommunstyrelsens ordförande att kommunfullmäktiges 
beslut om riktlinjerna för investering ska följas i enlighet med ovan? 
 
Om svaret på fråga ett är ja:   
 
2. På vilken grund avslår då tekniska nämnden och 
kommunstyrelsen yrkanden med begäran att sådan redovisning i 
enlighet med riktlinjerna ska ske?  
 
Om svaret på fråga ett är nej: 
 
3. Anser kommunstyrelsens ordförande således att det står 
nämnderna fritt att bortse från de beslut som fattats i 
kommunfullmäktige? 
 
 
Danderyd den 7 maj 2023 
 
Karl-Johan Nybell (C) 
ledamot kommunfullmäktige 
 
 
 
 
 
 


